Практичне заняття
«Хімічний зв'язок та будова молекул»

Типі хімічного зв'язку залежно від 

відносних електронегативностей

	Тип зв'язку
	Різниця

відносний електронегативностей

	Ковалентний
	неполярний
	Δχ  =  0-0,4

	
	полярний
	Δχ  =  0,5 – 1,8

	Іонний
	Δχ   > 1,8


Вправа 1. Складіть електронні формули речовин, формули яких   Н2O,  СО2
Відповідь

1. Н2O
8O 1s22s22p4
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2. СO2
Карбон у збудженому стані має 4 неспарених електрони, а Оксиген – 2 неспарених електрона та дві групи неподілених електронів.
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ЗАВДАННЯ. Складіть електронну формулу речовин H2S   N2   MgO
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Вправа 2. Який тип хімічного зв'язку в речовинах, формули яких N2, CО2, КBr
Відповідь
1. N2 – молекула утворена двома однаковими атомами з однаковою електронегативністю. Тому спільні електронні пари будуть знаходитись посередині між двома атомами. Відповідно зв'язок – ковалентний неполярний
Електронегативність – це здатність атому елементу притягувати спільну електронну пару

2. CО2 – хімічний зв'язок утворюється між атомом Карбону и атомами Оксигену. Це зв'язок між двома неметалами з різною електронегативністю. Тому зв'язок – ковалентний полярний. Перевіримо за значеннями електронегативності:
χ (С) =  2,55

χ (О) =  3,44

Δχ (С–О) = | 2,55–3,44|=0,89  попадає в інтервал Δχ  =  0,5 – 1,8, тобто ковалентний полярний зв’язок
3. КBr – молекула утворена атомом активного металу І групи та атомом неметалу  VII групи. Як правило, різниця в електронегативністях атомів таких «далеких» одна від одної груп, значна, і  зв’язок –іонний. Перевіримо розрахунками
χ (К) =  0,82

χ (Br) =  3,00

Δχ (К– Br) = | 0,82–3,00|=2,18   >1,8 = зв’язок іонний
ЗАВДАННЯ. Визначити тип хімічного зв’язку в молекулах CaO, SiO2  PH3  Cl2
Вправа 3. До якого з атомів і чому будуть зміщена електронна пара в молекулі складу OF2
Відповідь
Електронна пара буде зміщена до того електрону, який має більшу електронегативність. Тому, слід визначити електронегативність обох елементів
χ (F) =  4,00

χ (О) =  3,44

Більш електронегативним є Флуор. Значить спільна електронна пара буде зміщена до Флуору
ЗАВДАННЯ. До якого з атомів і чому будуть зміщена електронна пара в молекулах складу ХеО4, Mg2Si
Вправа 4. Елемент, який належить до V групи періодичної системи елементів, утворює кислоту Н3ЕО4 з відносною молекулярною масою 142. Визнач​те цей елемент.
Дано:
М (Н3ЕО4)=142
Знайти Е–?

Відповідь
Атомну відносну масу елементу приймемо за Х, тоді розрахуємо молярну масу:

М(Н3ЕО4)= 3А(Н) + Х + 4А(О) = 142
Підставляємо цифри та розв’язуємо рівняння:

3+Х+4·16=142
Х = 75

Знаходимо у ПС в V групі елемент з такою масою. Це –Арсен.
ЗАВДАННЯ Визначте молекулярну формулу гідроксиду, якщо відомо, що відносна молекулярна маса цієї сполуки становить 121, а елемент, що входить до його складу, належить до III групи періодичної системи елементів.

Е(ОН)3
Вправа 5. Указати типи кристалічних ґраток для речовин: NaCl,  C , N2 , Fe
Складемо таблицю можливих фізичних властивостей кристалічних граток

	Речовина
	Твердість
	Розчинність
	Леткість
	Пластичність
	Температура кипіння та плавлення
	Тип гратки

	
	
	
	
	
	висока
	низька
	

	NaCl
	+
	+
	–
	–
	+
	
	іонна

	C
	+
	–
	–
	–
	+
	–
	атомна

	N2 
	–
	–
	+
	–
	–
	+
	молекулярна

	Fe
	+
	–
	–
	+
	+
	–
	металічна


ЗАВДАННЯ . Указати типи кристалічних ґраток для речовин: силіцій (ІV) оксид, цинк, калій бромід, фтор

	Речовина
	Твердість
	Розчинність
	Леткість
	Пластичність
	Температура кипіння та плавлення
	Тип гратки

	
	
	
	
	
	висока
	низька
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


Вправа 6. Скласти формули сполук згідно з їх валентністю:  натрій сульфат, цинк ортофосфат, калій карбонат, ферум (ІІІ) нітрит, кобальт (ІІ) хлорид
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натрій сульфат  1.  Na  SO4
                                 І      ІІ
                            2. Na  SO4
                            3. Na2SO4
Вправа7. Розставити валентність елементів в сполуках 

K2O  SO3  H2SO4  Al2(SO4)3
SO2
Валентність – це кількість орбіталей, які беруть участь в утворенні хімічного зв’язку.
Визначення валентності

[image: image6.wmf]ІІІ

2

КО

      [image: image7.png]-0y

oo



        [image: image8.png]


              [image: image9.png]



ЗАВДАННЯ. Визначити валентність елементів у сполуках : 
	B2O3 

KNO2   


	CuBr2 

P2O5  
	BaSO3

Zn3(PO4)2




1.Враховуючи розміщення атомів Бору та Нітрогену в періодичній сис​темі елементів, складіть формулу їхньої бінарної сполуки.
2. Складіть електронну формулу речовини H2S.
3.   Який тип хімічного зв'язку в речовинах, формули яких N2, CО2, NH3?
4.   До якого з атомів і чому будуть зміщена електронна пара в молекулі складу OF2 ?
5. Елемент, який належить до V групи періодичної системи елементів, утворює кислоту Н3ЕО4 з відносною молекулярною масою 142. Визнач​те цей елемент.
6. В якій з наведених сполук зв'язок елемент — хлор має іонну природу: СС14, G12О,  CsCl? Відповідь обґрунтуйте.
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